

春天是个画家

实验小学201班小记者 陈悦恒

春天是个大画家,她给草地涂上了碧绿的色彩,给天空涂上了碧蓝的色彩,柳树甩着长长的绿辫子,美丽极了。

春风给花朵涂上了五颜六色的色彩,有红的、黄的、蓝的,各种各样。软绵绵的云朵在阳光的照耀下,变得丰富多彩。

阳光洒在每个角落里。草地一会变淡蓝,一会儿变嫩绿,一会儿变深绿,美丽极了。桃花穿的衣服里有一点点红彤彤的,外面是白色的。从中间向四周晕染开来。

春天真是神奇而又出彩的画家。

指导老师 郭静娜

神奇的爸爸

实验小学201班小记者 冯博全

我的爸爸有一双粗糙的手,脸上长满了痘痘,高高的鼻梁像一座小山峰。他的一双眸子亮晶晶的,笑起来像弯弯的月亮。他的眉毛短长而粗,像两条毛毛虫。

爸爸最大的爱好就是运动,早上,我还在吃早饭,他就开始跳绳、跑步、打篮球。等我吃完后,他已经满头大汗。

他有时候脾气暴躁。一开口就爱说大道理,用大嗓门冲着我的耳边喊,难听极了。说来说去就这几句话:要学会做人,好好做人。一遇到考试,爸爸每次对我唠叨,考试要考好一点,要仔细一点。

爸爸的个子很高大,像一座挺拔的高山。有一次,我们一家四口去看演出,演出节目开始了,我怎么也看不见,他就让我坐在他腿上。

这就是我的爸爸,神奇的爸爸。

指导老师 郭静娜

小仓鼠

天津实验学校405班小记者 夏梓珊

“吱吱!”,是谁在叫唤?当然是我们家可爱的小仓鼠——香香和臭臭。它们背上带了些淡淡的灰色,其他部分呈白色。

看,它们水汪汪的眼睛像黑色的珍珠,粉嫩的耳朵转来转去,像是听到了什么美妙的音乐,小巧玲珑的爪子给自己又细又软的绒毛“挠痒痒”,十分可爱。这只小仓鼠取名“香香”,因为它爱干净。那只取名“臭臭”,因为它经常不洗澡,偶尔进到浴沙盆里时还把木屑“运”到里面去,在里面呼呼睡大觉,做着“白日梦”,怎么也叫不醒。

“沙沙”,我在把食物放进盆子里时,在午休的两只“小可爱”似乎早有察觉,像火箭一样向它们最喜欢的食物——瓜子“飞”过来,并快速用洁白无瑕的牙齿把瓜子咬碎放进嘴里,眨眼工夫,瓜子就一粒不剩了。我总是很惊奇:它们怎么那么快就吃完了,难道它们的嘴是一台“切割机”吗?

小仓鼠不但吃起来可爱,喝水也非常可爱。只见它们前爪抱着出水口,小舌头有节奏地舔着,慢慢地,喂水瓶里的水位降低了。

小仓鼠还会爬滚笼呢!只见它们跳上滚轮,两只小脚卖力地跑了起来,怪不得它跑得那么快,原来是练出来的!可它们也有失误的时候,看!它们脚滑了一下,飞快转动的滚轮就让它们像小皮球一样,滚来滚去,可搞笑了!我以为它们受伤了,可它们每次都毫发无损,生命力真是太顽强了!

小仓鼠还很懂感情呢!有一次,我考试考得不好,很沮丧,它就爬到我的手上,蹭了蹭我,仿佛对我说:“没事,小主人,下次努力就可以了!”

这两只仓鼠给我带来了很大的乐趣!

小兔搬南瓜

锦溪小学207班小记者 王俊轩

周末,兔妈妈让小兔去南瓜地搬南瓜,小兔找到了一个大南瓜,心想:“怎么才能把大南瓜搬回去呢?”小兔看见一只“国宝”大熊猫在骑自行车,它看自行车轮子可以竖着滚动,于是就想到了试着把大南瓜用竖着的方式滚回去,结果小兔成功了。

小兔回家后,兔妈妈看见了大南瓜就问小兔是怎么搬过来的呢?小兔简单地说了过程,兔妈妈夸小兔很聪明!

我的小狗——lucky

实验小学401班小记者 郭宜璇

暑假我们一家要去镇海玩一周,我最喜爱的小狗,得让别人来照顾了。它叫lucky,所以叫它lucky,是因为小狗出生那天,我的弟弟也出生了,我觉得很幸运,lucky可以跟我弟弟一起玩了。

Lucky长得呆萌威武。它有一身棕红色的皮毛,非常爱干净。黑金色的眼睛,一看见我就往我身上蹭。细长的耳朵,耷拉在脸边,真呆!它的腿有肌肉,跑的时候会抖动起来,真是太可爱了!

Lucky不但听话,还很会吃。一大早,汪汪叫了起来,想让我陪它去散步,一旦它叫早了,会乖乖在笼子里耐心等待。如果我们晚了,它会自己去散步。到了上午10点,我们得给它喂食,不然它会叫个不停,它的饭量真让我惊叹,居然能吃一大盆饭菜。到了下午4点左右,它会主动叫几声,这是它叫我们陪它去户外放松。一会儿去捉猎物,一会儿跟其他狗吵架,一会儿在田里蹦跳,弄得满身都是脏兮兮的泥。回到家,我们就得给它洗个凉水澡。它还会拿出“双手”,让我们跟它握手,这时候我们肯定觉得小狗又有趣又呆萌。Lucky虽然有点傻:我们让它转弯,它却偏偏蹲下。

这就是我的无敌朋友,它会像伙伴一样,陪我一起过好每一天。

扶老爷爷过马路

实验小学207班小记者 元哲育

清晨阳光明媚,万里无云,小明走路去奶奶家。他走到一个路口,看见一位老爷爷拄着拐杖,颤颤巍巍地过马路。路上的汽车一辆接着一辆,还“哗哗哗”地按喇叭,他根本过不去。

小明飞快地跑到老爷爷身边,说:“老爷爷,我扶您过马路吧!”小明小心翼翼地扶着老爷爷过马路,老爷爷感动地说:“小朋友,谢谢你帮我过马路。”

小明高兴极了,心里想:“今天可帮了老爷爷大忙呀!”他心里很开心,果真是赠人玫瑰,手有余香。

拼搏如初 永不言弃

——读《西游记》有感

天津实验学校501班小记者 陆文烨

《西游记》来自吴承恩的长篇小说,一提到《西游记》,一只蹦跳欢快、栩栩如生的猴子孙悟空浮现在眼前。孙悟空从一块仙石变成了石猴,后来练就一身本领,保护师父去西天取经,最终修成正果,成为斗战胜佛。它神通广大,是许多人的崇拜对象,一根金箍棒从耳中出,从耳中入,敌人面前一耍,好不威风。但我还想说另一个经典形象,即集人性、神性、兽性于一身的二徒弟猪八戒。它本是天上的天蓬元帅,却因为调戏嫦娥犯错被贬人间。它贪吃,遇见吃的爱不释手。它贪生怕死,会在被绑起来时连连求饶,无奈打不过孙悟空,只能跟随取经。在途中若遇到困难,它立刻就受不了了,提议散伙而去。这是一头好吃懒做、贪生怕死的猪。可是它也并不是一无是处,优点嘛,也藏在一个个故事的细节中。它常常提醒伙,却也谨记观音的话,忠心保护着师傅,妖怪来时护师傅周全安好,有小孩子一般的脾气。这是一头滑稽可爱的老猪。

看猪八戒的故事就像在照镜子,人无完人,作为一个有灵性的人,或多或少会有一些缺点,可能会是先天的个性,可能会是自己不够勇敢,也可能是某次的不够细致,这都是弱点和不足。但有老师和家长鼓舞着我们、帮助我们。只要心中有梦想,脚下有力量,就会把自己送到胜利的彼岸。

看猪八戒的故事,就好像在激励自己前行。故事的最后,猪八戒带着师傅,走进了经书的殿堂,成功的一刻载满了喜悦。我们也一样,取经艰难,有妖怪拦路;读书不易,须脚踏实地、过关斩将。犯错正常,但应改正,软弱常见,但要正视,迷糊偶犯,但要弥补。成功取到经,是喜悦的,要庆幸当时未散伙;取得知识学得本领,是激动的,要感谢当时的我们拼搏了一把。

指导老师 林常绿

家乡的青团

居敬小学304班小记者 张芯蕊

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”又是一年清明节。清明节是重要的传统节日,它承载着人们最为看重的孝文化,清明也是品尝美食的好时节。

在奉化,有一种美食,叫“米鸭蛋”,也就是青团,它是非物质文化遗产。制作米鸭蛋的主要材料有糯米、艾草和松花粉。它们的口味也是五花八门,有豆沙的,有白糖的,有松花的,还有芝麻的……每一种口味都是人们的挚爱。

老师把青麻糍拿了过来,霎时间,我们的教室就有了艾草的气味,我仿佛走在田间的小道上,闻着美味的艾草香,这个味道穿堂过巷,是老奉化人迎接清明节到来的仪式。望着热气腾腾的麻糍,我立即揪了一小团,做成一个个小窝窝头,又舀了一勺香喷喷的芝麻馅,接下来就是验证我心灵手巧的时刻啦!我把米鸭蛋给“封印”起来了,哈哈!正当我得意之时,意外突如其来,我的手被青团黏住了,没有办法,我只能找老师帮忙,老师把青团拿下来后进行了一番抢救,一个小小的米鸭蛋完成了。有了第一次的经验,我再一次尝试,终于做出了完美的青团。美美地咬上一口,糯叽叽的青团皮,不甜不腻,随之而来的是艾的香、芝麻的醇香萦绕着舌尖……

小小的青团,寄托的是亲人的思念;小小的青团,也让我明白:世上没有完不成的事情,只要你敢于尝试,去付出,就会得到最好的。

困难中成长

实验小学501班小记者 陈昊滨

“在希望与失望的决斗中,如果你用勇气与坚决的双手紧握着,胜利必属于希望。”以前一直读不懂罗马哲学家普里尼的这句话,而那一刻我终于悟到了。

那是一个凉爽的阴天,看着其他小朋友三五成群骑着自行车无忧无虑地在公园你追我赶,我下定决心开始学习自行车。

刚开始骑上自行车我有些不知所措,它就像一只失去方向感的猛兽左右摇摆,吓得我一激灵从车上跳下来。由于这只“猛兽”太难征服,我寻求爸爸的帮助。一鼓作气,再而衰,三而竭,我深吸一口气再次爬上自行车,在爸爸的帮助下我仿佛找到了掌握平衡的感觉。“爸爸,我觉得可以了,不用在后面扶我。”话音刚落,我蹬脚而去,结果自行车猛地往一边倾斜,我重重地摔在地上,一阵钻心的疼往上游。学自行车真的好难,我真的能学会吗?但其他人都是可以做到我为什么不行呢?“不行,我不能半途而废。”一股无名的力量使我不想放弃,再次站起来,爬上自行车。

这次我根据之前失败的经验改变了策略,决定一只脚在地上滑,另一只脚踏在踏板上,直到找到一个平衡点再双脚上踏板。第一次我只滑行了三米,第二次六米,接下来十米、十五米……摔倒再爬起,爬起再摔倒。慢慢地我找到了感觉,这只“猛兽”渐渐变得温顺起来,虽然掌控方向还是不太熟练,但我也能够像别人一样顺利地行了,从失败走向成功的感觉真好。

我们的人生时常会遇到各种大大小小的困难,它们看起来像一只难以驯服的“猛兽”,但是只要你勇敢去面对,去克服,就会发现一切只不过都是纸老虎罢了,克服困难会使我们变得更加强大。

看麦娘的秘密

居敬小学306班小记者 黄述羽

星期六的傍晚,江边暖暖的微风拂过我的脸庞,夕阳穿过彩云慢慢地落在山谷间。我、妹妹、爸爸和妈妈一起沿着刻江的步道散步。

走着走着,我发现草坪上开着几朵不知名的小黄花,于是,我停下脚步欣赏起来。观赏了好一会,忽然听到远处传来一阵动听的音乐声,我抬起头看去,原来是爸爸,咦?他嘴里是什么东西?我好奇地跑了过去,妹妹也跟着我飞快地跑了起来。爸爸笑着对我说:“羽羽,这是看麦娘,把中间的麦心抽掉,就可以吹音了”。

我恍然大悟,瞬间脑海里浮现“紫云英铺满的田野分了点给看麦娘,看麦娘守望的远方,油菜花愿意陪伴。”原来这就是看麦娘,居然还能吹音,真的好神奇!接着,我拿起一根看麦娘,把麦心拔掉,迫不及待地深吸一口气,吹了一下,咦?怎么没有声音呢!第二次我握紧草杆子,费了九牛二虎之力还是吹不出声音,我有点小失落。第三次在爸爸的指导下,我控制呼吸使劲憋气,突然一声像鸟儿鸣叫一样清脆的声音传了出来。我高兴地活蹦乱跳:成功了!成功了!一旁的妹妹很是羡慕,也让我教教她。

爸爸吹起来,妈妈吹起来,妹妹拍起了小节奏,乱七八槽的音乐钻进我的耳朵里,让我很难受,便大声喊:“停!停!我们来一场音乐会,但是要等我数三、二、一后才开始。”大家都赞同我的意见,于是我喊“三、二、一”,我们便一起吹了起来,那声音真好听!天渐渐地暗下来,仿佛江里的鱼儿都睡着了,小花小草低着头安眠了。

我们兴高采烈地吹着动听的音乐踏着欢快的脚步回家了。

指导老师 蒋桂芳

赏桃花

实验小学202班小记者 李萱

春姑娘迈着轻快的脚步,提着篮子来到了人间。她用魔法棒轻轻挥了一下,万物复苏、春回大地,桃花妹妹悄悄张开了双眼。

远看,桃花犹如一条春姑娘的围巾。近看,桃花犹如一个个芭蕾舞者在枝头上跳舞,那些小叶子是春姑娘送给它的饰品。

一阵微风吹过,桃花飘飘洒洒地落了下来,像一只只蝴蝶纷纷飞了下来。有些桃花落到了我的肩上,瞬间,我觉得自己成了一位桃花仙子。

桃花香气扑鼻,让我流连忘返。

水果的音乐会

实验小学303班小记者 毛振涵

夜幕降临,水果们决定开一场热闹的音乐会。草和树木是天然大舞台,各色鲜花、草丛中的小动物们是热情的观众,它们仰着脖子等待表演的开始。这时一道黄色的光芒闪耀全场,原来是梨子灯点亮了。第一位出场的明星是苹果。它拿起竖笛开始演奏。“滴滴!嘟嘟!哒哒!”真好听呀!一曲完毕,台下响起了热烈的掌声。第二位上台的是柠檬。它穿着金灿灿的衣服,开始翩翩起舞,表演十分精彩。第三个节目异常精彩。由西瓜、葡萄和哈密瓜组成的乐队开始表演了。西瓜用力地拍打着自己的肚子,发出“咚咚咚”的声音,葡萄用力地甩着自己的身体,发出“叮铃铃”的声音,哈密瓜滚来滚去,发出“叮呤咣啷”的声音。乐队的演奏太劲爆了,吸引青蛙和蟋蟀也加入其中。

这真是一场精彩纷呈的音乐会啊!

养猫的波折

岳林中心小学501班小记者 袁沛航

寒假的一天,阳光灿烂,我去公园里玩耍。突然,在公园的一个角落,我发现了一只浑身脏兮兮的小猫,看起来才满月的样子。我知道猫天性胆小,我缓缓走过去,它用警惕的眼神看着我,害怕得喵喵直叫。我看了一圈,周围没有人,旁边却放着一个收纳箱,估计这是一只被人遗弃的猫,天气这么冷,它一定会被冻坏的。顿时我心里萌发了一个念头:不如把它抱回家吧!一直以来我都想养一只猫,无奈妈妈不同意,今天碰到了这只流浪猫,这不,机会来了。

小猫楚楚可怜地看着我喵喵直叫,这让我的想法更加强烈了。我简单地把小家伙擦了一下,小心翼翼地把它抱回了家。回到家我先给它洗了个澡,又用吹风机把它的毛吹干,一身银灰蓬松的毛,耳尖和尾巴上有一缕黑色的,可可爱了。随后我又给它倒了一碗牛奶和一小包小鱼干,小家伙一定是很久没吃东西了,狼吞虎咽地大吃起来,没过多久食物被一扫而光。我呆呆地站在一旁,心想:我自作主张收留了小猫,爸爸妈妈会不会生气啊?我怀着忐忑的心情等待他们的归来。

妈妈下班回到家第一眼便看见了小猫,问我这只猫是怎么回事,我就把来龙去脉都告诉了她,准备接受斥责,可她不但没生气,还夸我说:“你真是一个有爱心的孩子,既然你这么想养猫,等爸爸回来了,我们商量一下,怎么安顿小猫。”听了妈妈的话,我喜出望外。

晚上,爸爸买来了猫笼、猫砂和猫粮,把小猫安顿得妥妥的。接下来的几天我每天都会和它玩,给它喂吃的、喂喝的,我成了名副其实的铲屎官。最艰难的还是妈妈,她虽然什么也没做,但她对猫毛过敏,这几天鼻子一直痒,还不断地打喷嚏,但她依然没有赶走小猫,反而戴着口罩努力适应着。

几天后,我的眼睛时不时觉得痒,去医院检查发现是因为过敏,最后我们一家商量决定把小猫送给了爸爸的一个朋友。不过当我想猫了,还是可以去看看它的。最终,我的养猫计划还是以失败而告终。

草坪即景

岳林中心小学501班小记者 杨梓卿

春姑娘来了,世界万物全都苏醒了过来,美丽的花从固然美,瀑布飞流而下的场景也很美,但我觉得最美的是草坪。

清晨,太阳羞涩地露出小半边脸,像一个害羞的小姑娘。浓浓的白雾渐渐散去,晶莹剔透的露珠洒在草坪上,此刻小草们就像一个个精灵。只见它们贪婪吮吸着晨露,仿佛这是百年一遇的瑶池玉露。最开心的要数小芽儿了,个个争先恐后地从土中探出了小脑袋,迫不及待地喝起了甘露。

一阵风吹过,草精灵们活动了起来:有的调皮地蹭蹭同伴的身体,趁机去“偷”点甘露来喝。有的贴近伙伴,在伙伴耳边说悄悄话,还有的摇头晃脑,眨着大眼睛好奇地打探着这个新奇的世界。

中午,暖洋洋的阳光照耀着大地,草精灵们沐浴着阳光,一边吸收人们呼出的“仙气”,一边从太阳光中提取营养,利用“细胞小车”把营养运到全身,不停地长高,希望自己能长成一棵参天大树。同时,草精灵们用自己长长的“吸管”喝着甜美的河水,吃着土里的“美食”,那样子享受极了。

傍晚时分,落日的余晖洒在草坪上。从远处看,就像一片金色的海洋。草精灵们劳累了一天,渐渐入睡了。这时,昆虫动物们活跃了起来。蚋蚋儿拉着小提琴,就像一首“催眠曲”;蚂蚱们在草坪上嬉戏打闹;青蛙演唱家用那“清脆”的嗓子为蚋蚋伴奏。孩子们也已经放学了在家中,听着“催眠曲”入睡了。

每当这时你来到草坪便会听到一首梦幻曲,那歌声不亚于天籁之音,为寂静的春夜平添了一丝温馨!

一次不可思议的小实验

实验小学301班小记者 杨宇豪

听说鸡蛋在盐水里会浮起来,这怎么可能呢?我想做个实验。

我先准备一个玻璃杯、一双筷子、一包盐和一个鸡蛋。实验开始了,我先在杯子里灌一些清水,再把鸡蛋放入水中,一进入水中鸡蛋就像喝醉了酒似的摇摇晃晃向水底落去。我一着急了,立马放了一勺盐,杯子里下起了小雪花,我拿起筷子飞快地搅拌起来,鸡蛋一下子跳起了舞,可是鸡蛋还是在水底呀!于是我又放了一勺又一勺盐,杯子里下起了鹅毛大雪,我拿起筷子使劲搅拌,杯子里出现了一个大龙卷风,鸡蛋慢慢地向上升,终于鸡蛋探出了小脑袋。

呀,我成功啦!可这是为什么呢?我上网查了一下,原来是因为鸡蛋的密度小于盐水的密度,所以鸡蛋才会浮起来,科学在我们身边,只要仔细观察就会有新发现。

指导老师 戴慧娟

做低碳生活小达人

居敬小学607班小记者 袁楚涵

看到题目,有小伙伴不禁会问什么叫“低碳生活”呢?“低碳生活”是目前最提倡的一种绿色、健康、环保的生活方式。低碳,顾名思义就是要减少二氧化碳的排放。那怎样才能做一个低碳生活小达人呢?就让我来分享一下我在吃、穿、住、行四方面的妙招吧!

妙招一:吃“低碳”

“吃”乃人生第一大事,我们每天都要进食,如何低碳,请听我一一道来。当然,吃“低碳”并不是说要吃得少,而是要做到“光盘”。我曾经在自助餐厅里目睹过很多浪费食物的事,他们并没有按需取食物,最后剩下一大堆,这种浪费的行为实在是让人痛惜。不过,除了珍惜粮食,我们还可以从餐具做到“低碳”。在我们家,每个人都有专属颜色的筷子和勺子。外出吃饭,我们用自己的餐具,基本不用一次性的。小伙伴们,这可不是洁癖,而是有利于身体健康和低碳的好方式哦!

妙招二:穿“低碳”

你们家里一定有很多穿不着的旧衣服吧。这些衣服如果直接丢了是很可惜的,那我们该怎样低碳处理呢?一开始,看着装不下的衣柜我很头疼,后来妈妈的建议让我茅塞顿开。我们是这么处理的:一部分还比较新的衣物选择送给比我小的弟弟们以及捐赠给需要帮助的同龄人;另一部分已经很旧甚至破了的就选择投放小区里的“小黄狗”回收站。当然,妈妈有时候也会让我穿一些比我大的哥哥送来的旧衣服,只要穿着合适,我绝不挑三拣四,反而觉得很有意义。

妙招三:住“低碳”

我们居住在家,离不开水和电。生命之源便是水,我们先来说说节水妙招。在我们家,洗脸水除了用来冲马桶以外还可以用来浇花,洗澡水也可以用来洗拖把。而淘米水,则被用来洗碗,通过实践我知道了淘米水对洗去碗里的油污还有一定的效果呢!说完节水,我们再来说说怎样节电。或许,有些小伙伴还不太了解,平时在使用电的过程中,我们会消耗很多高含碳原材料以及石油,多用电就会多增加二氧化碳的排放。如果爸爸妈妈在添置新电器的时候能选择一些环保的产品,比如:节能型冰箱、低能耗空调、LED灯、太阳能热水器等等,那么我们就迈出了节电的第一步。而在平时,我们不仅要做到人走关灯,还要督促家人尽量减少用电器。

妙招四:行“低碳”

如今,我们去宁波逛街或者看医生,都会事先做好低碳出行攻略,选择地铁和公交出行。当然,爸爸、妈妈也积极响应国家号召,购置了一辆新能源汽车,平日里接送我和妹妹尽量用电动自行车或电动车。如果不是下雨天或长距离,我们全家则选择用步行或自行车的方式出行。虽然采用这个方式也会影响速度,但可以做到低碳环保、强身健体,我觉得也是值得的。

低碳生活是一种与时俱进的生活方式。小伙伴们,只要你能用心去约束和改善自己的生活方式,从点滴做起,你就可以和我一样,成为低碳生活小达人!

指导老师 杨春晓